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Η Επισκοπή Δαλματίας για τις επιθέσεις εναντίον 
Σέρβων στην πόλη Σπλιτ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η Επισκοπή Δαλματίας, με ανακοίνωσή της, τοποθετήθηκε για 
το χθεσινό περιστατικό στην πόλη Σπλιτ, περιοχή της 
Δαλματίας στην Κροατία, όταν μια ομάδα πενήντα 
μασκοφόρων διέκοψε βίαια μια πολιτιστική εκδήλωση που 
διοργάνωσε η Σερβική Πολιτιστική Εταιρεία Prosvjete, 
προκαλώντας έτσι θυελλώδεις αντιδράσεις στο κοινό και 
αναστατώνοντας τη σερβική κοινότητα.

Σύμφωνα πάντα με την ανακοίνωση, αν και πολλές προσωπικότητες από τον 
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πολιτιστικό και πολιτικό χώρο καταδίκασαν το συμβάν, υπήρχαν και εκείνοι που 
υποστήριξαν τους δράστες, και την   παράλογη και απάνθρωπη στάση τους 
λέγοντας ότι οι Ημέρες Σερβικού Πολιτισμού ήταν μια άμεση πρόκληση. Μάλιστα 
κάποιοι αποκάλεσαν τους δράστες “πατριώτες” που υπερασπίζονται το κροατικό 
κράτος και τις αξίες στις οποίες βασίζεται.

Στην ανακοίνωση γίνεται λόγος για παρερμηνεία του όρου “πατριώτη”, διότι οι 
υποστηρικτές αυτών των εθνικιστικών τάσεων είναι “ανίκανοι να καταλάβουν ότι 
το να αγαπάς τον λαό και τη χώρα σου δεν σημαίνει να μισείς όσους δεν ανήκουν 
στην πλειοψηφία, αλλά αντιθέτως σημαίνει να σέβεσαι τον πλούτο της 
ποικιλομορφίας που συνυπάρχει σε αυτήν την περιοχή και να αποδέχεσαι το 
γεγονός ότι δεν είναι όλοι οι Κροάτες πολίτες της ίδιας εθνικότητας, και αυτό δεν 
σημαίνει ότι αγαπούν την πατρίδα τους λιγότερο εξαιτίας αυτού”.

“Η παράδοση και ο πολιτισμός του σερβικού λαού στην Κροατία είναι συνυφασμένα 
με κάθε κομμάτι της ιστορίας του, όπως αποδεικνύεται από τις ορθόδοξες 
εκκλησίες επί αιώνες, καθώς και από το πλήθος των διάσημων Σέρβων που έχουν 
αφήσει ανεξίτηλο το στίγμα τους σε αυτές τις περιοχές. Όσο κι αν κάποιοι θα 
ήθελαν να ξαναγράψουν αυτή την ιστορία και να γράψουν νέες σελίδες στις οποίες 
δεν θα υπάρχει θέση για μειονότητες, η ελπίδα παραμένει ότι στο μέλλον η 
μειονότητα θα είναι ακριβώς αυτοί – άνθρωποι παγιδευμένοι στα σαγόνια του 
παρελθόντος, που δικαιολογούν το μίσος με πατριωτισμό και επικαλούνται κάποιες 
παλιές, κακές εποχές”, υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.

“Ως εκ τούτου, καταδικάζουμε αυτό το γεγονός και τέτοια περιστατικά με τον πιο 
έντονο τρόπο, με την ελπίδα ότι δεν θα ξανασυμβούν, και ότι το κράτος της 
Κροατίας θα αντιδράσει σύμφωνα με το νόμο και όχι μόνο με αόριστες δηλώσεις 
που δημοσιεύονται για χάρη της τάξης στα κοινωνικά δίκτυα”, καταλήγει η 
ανακοίνωση.

Ολόκληρη η ανακοίνωση στα σερβικά ΕΔΩ
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